
Ëåíèíãðàäñêàÿ îáëàñòü

Âñåðîññèéñêàÿ îëèìïèàäà øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå

Ìóíèöèïàëüíûé ýòàï

2021-2022 ó÷.ãîä

8 êëàññ

1. Ñóùåñòâóþò ëè ÷åòûðå ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ ÷èñëà a, b, c, d òàêèõ, ÷òî ÷èñëà

a2 + 2cd+ b2 è c2 + 2ab+ d2 ÿâëÿþòñÿ êâàäðàòàìè íàòóðàëüíûõ ÷èñåë?

2. Èìååòñÿ äåñÿòèçíà÷íîå ÷èñëî, äëÿ çàïèñè êîòîðîãî èñïîëüçîâàíû âñå äåñÿòü öè�ð,

ïðè ýòîì íîëü íå ñòîèò íà ïåðâîì ìåñòå. Öè�ðû ýòîãî ÷èñëà ïåðåïèñàëè â îáðàò-

íîì ïîðÿäêå è ïîëó÷åííóþ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ïðèïèñàëè ñïðàâà ê ïåðâîíà÷àëüíîìó

÷èñëó. Äîêàæèòå, ÷òî ïîëó÷èâøååñÿ äâàäöàòèçíà÷íîå ÷èñëî äåëèòñÿ íà 99.

3. Äàíà îêðóæíîñòü ñ öåíòðîì â òî÷êå O è ðàäèóñîì R. Íà îêðóæíîñòè îòìåòèëè äâå

òî÷êè A è B òàê, ÷òî ∠AOB = 20◦. Äîêàæèòå, ÷òî AB >
1

3
R.

4. Îäíàæäû êîìàíäà �ûöàðåé è êîìàíäà Ëæåöîâ âñòðåòèëèñü â ïàðêå è ðåøèëè ïîêà-

òàòüñÿ íà êðóãîâîé êàðóñåëè, âìåùàþùåé 40 ÷åëîâåê (Êàðóñåëü �Öåïî÷êà�, íà êîòîðîé

âñå ñèäÿò äðóã çà äðóãîì). Êîãäà îíè ðàññåëèñü, êàæäûé óâèäåë äâîèõ, îäíîãî âïå-

ðåäè ñåáÿ, äðóãîãî çà ñîáîé, è ñêàçàë: "Õîòÿ áû îäèí èç ñèäÿùèõ âïåðåäè ìåíÿ èëè

ñçàäè ìåíÿ ïðèíàäëåæèò ê ìîåé êîìàíäå". Îäíî ìåñòî îêàçàëîñü ñâîáîäíûì, è îíè

ïîçâàëè åùå îäíîãî Ëæåöà. Ýòîò Ëæåö ñêàçàë: "Âìåñòå ñî ìíîé ìû ìîæåì ðàñïî-

ëîæèòüñÿ íà êàðóñåëè òàê, ÷òîáû ýòî ïðàâèëî ñíîâà áûëî âûïîëíåíî". Èç ñêîëüêè

÷åëîâåê ñîñòîÿëà êîìàíäà �ûöàðåé? (�ûöàðü âñåãäà ãîâîðèò ïðàâäó, Ëæåö âñåãäà

ãîâîðèò íåïðàâäó. )

5. Èìååòñÿ 12 ïîëîæèòåëüíûõ âåùåñòâåííûõ ÷èñåë. Èçâåñòíî, ÷òî îòíîøåíèå ëþáûõ

äâóõ ÷èñåë èç ýòîãî íàáîðà íå ïðåâîñõîäèò ÷èñëà 2. Äîêàæèòå, ÷òî èõ ìîæíî ðàçáèòü

íà øåñòü ïàð òàê, ÷òî åñëè âû÷èñëèòü ñóììû ÷èñåë â êàæäîé ïàðå, òî îòíîøåíèå

ëþáûõ äâóõ èç ïîëó÷åííûõ øåñòè ñóìì íå áóäåò ïðåâîñõîäèòü

3

2
.

Ïðîäîëæèòåëüíîñòü âûïîëíåíèÿ çàäàíèé � 235 ìèíóò.

Ìàêñèìàëüíîå êîëè÷åñòâî áàëëîâ çà êàæäóþ çàäà÷ó � 7 áàëëîâ. Èòîãî 35 áàëëîâ çà âñå

çàäàíèå.

Íå çàáóäüòå îáîñíîâàòü ñâîè ðåøåíèÿ çàäà÷!


